

东京奥运会不接待海外观众

巴赫称这是一个“艰难的决定”

有关东京奥运会禁止海外观众的传言终于成为现实。东京奥组委与国际奥委会等五方20日举行会议后宣布:为防止可能出现的疫情传播,今夏东京奥运会及残奥会将不接待日本国外观众。东京奥组委主席桥本圣子与国际奥委会主席巴赫均表示,这是无奈之举,对此表示歉意。对于海外购票者,东京奥组委许诺退票。

巴赫、桥本圣子20日与国际残奥委会主席帕森斯、日本奥运大臣丸川珠代和东京都政府知事小池百合子举行五方视频会议,日方在会上向巴赫和帕森斯通报了日本政府关于禁止海外观众入境的决定。巴赫与帕森斯均表示尊重并接受日方的决定。

日方认为,鉴于全球疫情形势及变异病毒的出现,接待大量海外

观众风险太大。而对日本公众的民意调查显示,八成受访者反对奥运会接待海外观众。3月初举行的上一次五方会议后,巴赫就透露,是否允许海外观众入境日本,决定权在日本政府。众多日本媒体很快就援引内部人士的话说,日本政府决定禁止海外观众入境。

东京奥组委在一份声明中说:为了给海外持票观众一个明确的说法,让他们及时调整出行计划,日本方面决定,今夏东京奥运会和残奥会期间他们将无法入境日本。这一决定将有助于确保所有参赛者以及日本民众能够安全参与奥运会和残奥会。桥本圣子在媒体发布会上表示:“这是一个无奈并且难以避免的决定,我们表示歉意。”

巴赫也表达了同样态度,称这是一个“艰难的决定”。他在声明中

说:“与全世界热情的奥林匹克支持者、计划前去观看奥运会和残奥会的运动员家人以及朋友一样,我们都很失望。我为此感到十分抱歉,我们知道对于每个人来说,这都是巨大的牺牲。”巴赫同时表示,“但是我们也同样说过,首要任务是安全。我们的每个决定都必须以尊重安全为第一原则。”

东京奥运会门票在海外售出的数量大约是60万张,残奥会门票大约30万张,东京奥组委许诺,这些门票持有者将会得到原价退款。不过东京奥组委首席执行官武藤敏郎同时强调,组委会不负责这些观众取消航班、酒店预订的任何费用。禁止海外观众入境将给东京奥组委带来不小损失,使得东京都和日本政府都要进一步增加奥运支出。(据《新民晚报》)

竞走奥运选拔赛男女子20公里竞走均破纪录

粤将王凯华破全国纪录夺冠



竞走名将王凯华夺冠并打破全国纪录。新华社发

从20日开始,为期两天的2021年“铁人杯”全国竞走锦标赛暨奥运会选拔赛在黄山举行。在当日上午结束的男子20公里竞走比赛中,来自广东的竞走名将王凯华以绝对优势战胜伦敦奥运冠军陈定等强手夺冠,并且打破全国纪录。同一天,内蒙古选手杨家玉在女子20公里竞走决赛中以1小时23分51秒的成绩夺冠,同时把世界纪录提高了整整47秒。

本次赛事不仅是东京奥运会的选拔赛,同时也是今年首场全国性田径赛事。比赛项目共设置了男、女20公里竞走,男、女10公里竞走和男子30公里、50公里竞走等个人和团体赛。

全国竞走锦标赛是全国竞走项目最高水平的赛事,共有来

自各省、市、自治区23支代表队的432名运动员报名参赛。里约奥运会女子20公里竞走冠军、女子50公里竞走世界纪录保持者刘虹,伦敦奥运会冠军陈定,竞走世界名将王凯华、蔡泽林、杨家玉、切阳什姐,黄山籍名将吕秀芝等将同场竞技,争夺东京奥运会参赛资格。

在20日上午结束的男子20公里竞走角逐中,广东名将王凯华表现神勇,最后阶段已经把所有强力对手远远甩开,最后以1小时16分54秒夺冠,同时打破了王镇保持的1小时17分36秒的全国纪录。云南队的蔡泽林以1小时17分39秒获得亚军,其队友张俊同样走出1小时17分39秒,但以微弱身位差获得第三,老

将陈定排在第25位。

值得一提的是,王凯华此次的成绩还是男子20公里竞走历史第三好成绩,也是当今世界仅有的三个破1小时17分大关的成绩之一,该项目的世界纪录是日本选手铃木雄介保持的1小时16分36秒。

此外,在同一天进行的女子20公里竞走决赛中,内蒙古选手杨家玉不仅以1小时23分51秒的成绩夺冠,并且打破奥运会和世锦赛双料冠军刘虹2015年在西班牙创造的1小时24分38秒世界纪录,提高了整整47秒!刘虹也以1小时24分27秒打破自己保持的世界纪录,并获得亚军。青海队的切阳什姐以1小时24分45秒获得季军。(据《广州日报》)

·影视速递·

《秘密访客》

剧情悬疑 气氛诡秘



由陈正道执导,郭富城、段奕宏、张子枫、许玮甯、荣梓杉领衔主演,定档5月1日上映的悬疑电影《秘密访客》近日发布最新预告。影片讲述了表面上看似温馨和睦的家却人人各怀心事,一家四口因访客的来临让这个家变得非同寻常气氛诡秘。(陈强)

《我的姐姐》

用爱疗愈伤痛



由殷若昕执导,游晓颖编剧,张子枫领衔主演,肖央特别主演,朱媛媛、段博文、梁靖康主演的故事片《我的姐姐》将于4月2日在全国上映。影片围绕失去父母的姐姐在面对追求个人独立生活还是抚养弟弟的问题上展开了一段细腻感人的亲情故事。(刘竞)

《第十一回》

荒唐翻案 自证清白



由陈建斌、周迅、大鹏、窦靖童领衔主演的电影《第十一回》将于4月2日在全国上映。影片讲述了由话剧团新作牵扯出的一起陈年旧案,当事人马福礼(陈建斌饰)欲翻案自证清白却演变成一场幽默闹剧的故事。(王欢)